

制裁反噬效应凸显 欧洲通胀雪上加霜

观察

受能源危机、极端天气以及美联储连续激进加息外溢效应等多重因素影响，近期欧元区能源和食品价格持续飙升，通胀率再创新高，经济增长前景更加黯淡。分析人士认为，欧洲地缘政治危机延宕，欧盟盲目追随美国对俄罗斯实施经济制裁产生的反噬效应逐步显现，让欧洲严峻通胀形势雪上加霜。

通胀迈向两位数时代

欧盟统计局最新公布的数据显示，8月欧元区通胀率按年率计算达9.1%，超出市场预期，再创历史新高。欧元区19个成员国中有9个国家通胀率按年率计算达到两位数，其中波罗的海三国通胀率超过20%。

屋漏偏逢连夜雨。今年欧洲遭遇严重旱情，约47%的地区面临干旱风险，另有17%的地区处于更严重的警报状态。荷兰国际集团欧元区高级经济学家贝尔特·科莱恩指出，能源危机及干旱天气将在未来几个月继续对价格构成压力，通胀短期内几乎看不到缓解迹象。

此外，目前市场对冬季欧洲天然气库存水平的担忧情绪，以及从美国进口液化天然气的成本激增，也助推欧洲天然气价格，使欧元区通胀率达到两位数成为可能。

受此影响，欧元区实际工资严重缩水，民众购买力下降，家庭消费远低于疫情前水平，零售销售额出现下降趋势，消费者信心处于历史低位。同时，成本激增也波及生产领域，导致工业产出下降，对欧洲经济造成更多不利影响。

经济衰退风险骤增

近期，美联储连续激进加息给欧洲带来负面外溢效应，欧元持续走弱，几度跌破对美元平价，进一步加剧欧洲通胀，欧洲央行调整货币政策难度加大。

德国《南德意志报》发表评论称，

欧洲央行已被美联储带人加息节奏。欧元对美元贬值使欧洲处境更加艰难，欧洲以更高价格从美国进口，为能源等以美元计价的原料和半成品支付更高金额，抬高欧洲原料成本，使通胀进一步走高。欧元区已陷入高通胀困境，还要承受他国转嫁的通胀压力。欧洲央行不得不大幅度提高利率应对通胀，自身经济衰退风险陡增。

市场分析人士预测，为应对高通胀，9月欧洲央行再加息至少50个基点几乎没有悬念，而鹰派则力争加息75个基点。

美国布朗兄弟哈里曼公司货币策略部门全球主管温廷廷表示，大幅加息可能会对苦苦挣扎的欧元区经济造成较大破坏。荷兰国际集团经济学家卡斯滕·布赫斯也认为，欧洲央行加息有助于货币政策正常化并控制通胀预期，但无法同时实现既遏制高通胀，又不引发经济衰退。

对俄制裁反噬自身

分析人士认为，高度依赖俄罗斯能源供应的欧盟对俄制裁产生巨大反噬效应，导致欧洲陷入能源供应困局，继而不断推高欧洲天然气和电力价格。

8月26日，被视为欧洲天然气基准价格的荷兰所有权转让中心(TTF)天然气期货收盘价格突破每百万英热单位100美元，创下历史新高，也是去年同期价格的十倍以上。

相比之下，美国市场天然气基准价格远低于欧洲价格。如今，众多美国贸易商源源不断将液化天然气销往欧洲，赚取高额利润。

德国联邦议院议员哈根·赖因霍尔德对制裁俄罗斯的成功表示怀疑。他说，西方制裁除了给德国带来天然气短缺和电力危机之外并没有带来好处，这是不少德国工商界人士的共识。

匈牙利总理欧尔班·盖伊认为，欧盟将对俄制裁扩大到能源领域是“根本性错误”。奥地利议会议员、自由党领袖赫伯特·基克尔表示，如果制裁对实施制裁者的伤害更大，那么制裁就没有意义。目前欧盟对俄制裁就是这种情况。

新华社布鲁塞尔9月5日电

通胀形势严峻，各国如何应对？

德国：再推650亿欧元纾困计划

德国总理奥拉夫·朔尔茨9月4日宣布2月中旬以来的第三轮纾困计划，金额达650亿欧元，旨在帮助德国民众和企业应对严峻的通货膨胀。

执政联盟通宵讨论后，朔尔茨4日在新闻发布会上宣布最新计划。他表示，“非常清楚”许多德国人难以承受持续上涨的物价，德国政府“非常、非常认真”地对待民众的关切，相信德国能够“挺过这个冬天”。

德国政府先前推出的两轮纾困措施总额达300亿欧元。然而，随着一些措施8月底到期，且通胀率居高不下，政府面临拿出新方案的压力。德国8月通胀率结束连续两个月下降局面，年化通胀率反弹至7.9%，与5月持平，为上世纪70年代石油

危机及两德统一以来最高。据法新社报道，能源价格飙升可能在年底把通胀率推升至大约10%。

德国政府发布最新纾困措施前两天，俄罗斯宣布，由于发现多处故障，通往德国的“北溪-1”天然气管道将完全停止输气，直至故障排除。

朔尔茨4日把德国能源价格高企归咎于俄罗斯，称俄方“不再是可靠的能源供应方”。俄方则表示，正是欧盟和美国因乌克兰危机对俄罗斯发起空前规模的制裁推高了能源价格。

俄方2日宣布“北溪-1”将完全停气当天，美国财政部长珍妮特·耶伦称，七国集团财长已经达成协议，将对俄罗斯石油价格实施限制。俄联邦安全会议副主席德米

特里·梅德韦杰夫对此警告，若欧盟实施价格上限，俄方将不再向欧洲供应天然气。

路透社4日援引市场分析人士的话报道，预计5日欧洲天然气交易市场的价格将再次飙升。虽然德国等欧洲国家正试图减少乃至摆脱对俄罗斯能源的依赖，但英国“极光”能源研究公司分析师雅各布·曼德尔认为，取代俄罗斯天然气将“越来越难”。

德国天然气存储设施的储气量2日达到其“库容”的85.02%，提前大约一个月达标。然而，按照德国能源监管机构联邦网络局局长克劳斯·米勒的说法，如果俄罗斯天然气完全“断供”，即使德国储气量达到100%，也会在两个半月之内用尽。 据新华社电

土耳其：发布三年经济规划促增长降通胀

新华社安卡拉9月4日电 土耳其政府4日公布2023-2025年经济规划，将继续坚持低利率政策，优先考虑生产、增长和出口，争取稳定汇率、降低通胀、实现经常账户盈余。

根据这一规划，土耳其2023年、2024年和2025年经济增长目标分别为5%、5.5%和5.5%；通胀率今年预计为65%，2023年、2024年和2025年计划分别降至

24.9%、13.8%和19.9%；失业率今年预计为10.8%，2023年、2024年和2025年计划分别降至10.4%、9.9%和9.6%；今明两年外贸赤字预计分别为1050亿美元和1800亿美元。

今年以来，土耳其通胀率一直高位运行，7月消费者价格指数比去年同期上涨79.6%。尽管如此，土耳其坚持低利率政策，以助力经济从新冠疫情冲击中恢复。

去年9月至12月，土耳其央行连续降息，基准利率共下调500个基点。今年，央行在连续七个月维持基准利率不变后，于8月宣布降息100个基点至13%，土耳其里拉对美元汇率跌至近历史低点。

当前，土耳其经济运行中存在的高通胀、高外债、高经常账户赤字等问题进一步凸显，引发国际社会对土耳其经济前景的担忧。

8人登欧亚大陆最高活火山遇难

一支12人的登山团队9月3日攀登位于俄罗斯堪察加半岛的克柳切夫火山时发生意外，8人遇难。

据路透社报道，登山团由10名游客和2名向导组成，8月30日开始登山，本月3日发出求救信号。堪察加边疆区政府官员罗曼·瓦西列夫斯基4日晚告诉“今日俄罗斯”通讯社，登山团队已有8人遇难。

据俄罗斯国际文传电讯社报道，一名向导使用卫星电话报告登山团的情况。救援直升机4日曾间隔数小时两次

试图在火山上升落，均因风力太强失败。当地紧急情况部门5日发表声明说，一架载有救援人员的米-8直升机已降落在1663米高的山腰，“由于强风和火山灰不可能降落在更高地方”。

救援人员5日早开始攀登克柳切夫火山，理想情况是在午夜时分到达位于3300米高处的一座火山观测工作站，6日黎明时继续向山顶进发。据报道，发生意外的地方位于4150米高处。

克柳切夫火山是欧亚大陆最高的活火山，高4750米。 据新华社电



南非约翰内斯堡：精彩纷呈的兰德航展

这是9月4日在南非约翰内斯堡拍摄的兰德航展上的飞行表演。当日，兰德航展在约翰内斯堡兰德机场举行，吸引大批民众前来参观。 新华社发

加拿大发生持刀袭击事件

已致10人死亡 嫌疑人在逃

加拿大警方9月4日说，中部萨斯喀彻温省詹姆斯·史密斯·克里土著居民居住区及邻近的韦尔登镇等地当天发生多起凶手持刀袭击事件，至少10人遇害身亡，另有至少15人受伤。警方正在搜捕两名嫌疑人。

萨斯喀彻温省警方助理专员伦达·布莱克莫尔在新闻发布会上说，警方在13处地点发现受害者，一些人似乎遭到“针对性”袭击，一些人则似乎遭到“随机”袭击，目前判断作案动机“极其困难”。布莱克莫尔说，已有15名伤者被送

往医院接受救治，可能还有其他伤者自行驾车前往医院。袭击发生在4日清晨。布莱克莫尔通报，警方在5时40分接到第一个袭击报警电话，紧接着在几分钟内又接到多个持刀伤人报警电话。

执法部门现已锁定两名嫌疑人，分别为现年31岁的达明·桑德森和30岁的迈尔斯·桑德森，并发布两人照片及相貌、身高、体重等描述。警方说，嫌疑人驾驶一辆黑色运动型多功能车，车牌归属地是萨斯喀彻温省。 据新华社电

特拉斯赢得英国保守党党首选举

新华社伦敦9月5日电 英国执政党保守党新党首选举结果5日公布，外交大臣伊丽莎白·特拉斯胜出，将接替鲍里斯·约翰逊出任英国首相。根据日程安排，特拉斯将于6日在苏格兰觐见女王伊丽莎白二世，在获得女王批准后正式成为英国首相。



这是伊丽莎白·特拉斯(右)在英国特伦特河畔斯托克参加电视辩论的照片(7月25日摄)。 新华社发

美驻俄大使任满回国

据新华社电 美国驻俄罗斯大使约翰·沙利文9月4日结束任期并于当天离开莫斯科，新大使人选尚未公布。

美国国务院当天发表声明说，沙利文回国是按计划行事，也是正常的外交官轮换。他在俄罗斯工作近3年，完成大使的标准任期。沙利文的副手伊丽莎白·鲁德将作为临时代办，在新大使到任前主持大使馆事务。

美国国务院说，在当前国际形势下，美、俄保持外交接触对管理紧张局势至关重要，美方将尽快公布沙利文的接替人选。

韩国预计2044年成为老龄化最严重国家

韩国统计厅9月5日发布的统计数据称，到2044年，韩国65岁及以上人群占总人口比例预计达到36.7%，为世界最高。

韩联社援引数据报道，韩国2044年将取代日本，成为老龄化最严重国家。日本预计2044年65岁及以上人群占总人口比例将达到36.5%。韩国统计厅2019年曾预测，韩国将在2045年成为全球老龄化最严重的国家。

报道说，最新预测基于联合国全球人口展望和韩国统计厅对韩国2020年至2070年的人口预测。韩国统计厅数据预测，韩国今年65岁及以上人群占总人口比例将达到17.5%，2025年达到20%，2070年达到46.4%。

韩国政府今年7月发布的调查结果显示，截至2021年11月1日，韩国总人口为5173.8万，比前一年减少9.1万。这是韩国1949年开始这项统计以来首次人口负增长。 据新华社电

美国弗吉尼亚州诺福克市发生枪击事件致2死5伤

新华社华盛顿9月4日电 美国警方4日说，东部弗吉尼亚州诺福克市3日深夜发生一起枪击事件，造成2人死亡、5人受伤。

据诺福克市警方通报，枪击事件发生在当地奥尔德多米宁大学附近，警察抵达现场后发现包括4名女性在内的7人受伤。伤者全部被送往医院接受救治，其中2人因伤重不治身亡。目前尚不清楚枪击事件发生的原因，暂未有嫌疑人被捕。

呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣